6. Sinif Ses, Yogunluk ve Fiziksel - Kimyasal Degisimler Kazanim Kontrol Testi

1-
Herhangi bir maddenin birim hacminin kiitlesine
verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Erime noktasi B) Hacim
C) Yogunluk D) Sicaklik
2-

Sekildeki buz, su dolu kapta ylizmektedir.

Su

Buna gore buz ve su ile ilgili verilen asagidaki ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) Buz suyun kati halidir.

) Su buza doniusirken kimligi degisir.

) Buzun yodunlugu suyun yodunlugundan kaglktir.

) Esit kitledeki su ve buzdan suyun hacmi daha k-
cuktdr.

3-
Saf K ve L maddelerinin oda sicakli§indaki

B
C
D

kiitle-hacim degerleri grafikte verilmistir.

Kutle (g)
A
120~ — — X
|
60— ' — - —
I | = Hari
0 30 40 = Hacim (cm3)

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Esit kitledeki K ve L'den K'nin hacmi daha blyik-
tdr.

B) K ve L iki farkli maddedir.

C) K maddesinin yogunlugu 4g/cm¥tur

D) Esit hacimde K ve L'den K'nin kiitlesi daha blylk-
tar.

4-

Buz sudan daha yogdun olsaydi, asagidaki olaylar-
dan hangisi gergeklesirdi?

A) Buz su Ustunde ylzerdi

B) Buz tabakasi bir elbise gibi suyu sicak tutardi.

C) Dibe batar ve bitki hayvan hayatini olumsuz etki-
lerdi.

D) Su sicakhiginin canhilarin yasayabilecegi degerde
kalmasini saglardi.

5-

Suda ¢dziinmeyen 480 gram kdtleli K cismi sekildeki
tasirma kabina atildiginda kaptan 60 cm? su tagyor.

L S
| |60nﬁ

120m®

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore K cisminin yogunlugu kag g/cm?®tiir?

A) 4,6 B) 6,0
C) 8,0 D) 10,0
6_

Ayni sicaklikta K,L ve M sivilarinin kitle-hacim tablosu
sekilde verilmistir.

Kutle(g) Hacim(cm?®)
K 400 100
L 100 50
M 500 250

Sivilarin yogunluklan d.d, ,d,, olduguna gére bun-
lar arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A)d.=d >d, B)d,>d, =d_

C)d, =d,<d, D) d,>d, >d,,

7-

P, R, S maddelerinin yogunluklari asagida verilmistir.

Madde Yogunlugqu
P 2,00
R 1,28
S 3,20

Bu maddelerin kiitle-hacim grafigi hangisi olabilir?

A) Kitle (gr) B) Kitle {gr)

Hacim (o) Harim (en)

C) Kitle (gr) D) Katle (gr)

Hasim (&) Hacim (em?)
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8-

Kitlesi 450 gram hacmi 50 cm? olan cismin yogun-
lugu kag g/em¥tiir?

A)9
0-
Tabloda yogunluklari verilen 4 madde bulunmaktadir.

B) 18 C)90 D) 180

Madde X Y Z T

Yogunluk | 1,2 14108 | 12
gricm?

Bu maddelerden hangi ikisi ayni madde olabilir?

A) X-Y B) Y-Z
C)Z-T D) X-T
10-

Sekilde iki tane ici sivi dolu beherglas gézikuyor.

.

K sivisi L sivisi

Bu sivilari birbirinden ayirt etmek icin asagidaki
Ozelliklerden hangisini kullanamayiz?

A) Kutle B) Yogunluk
C) Donma sicakligi D) Kaynama sicaklig
11-

Sekildeki dereceli silindire 360 gram, sivida ¢éziinme-
yen bir kati madde atiliyor ve dibe batiyor. Sivi seviyesi
120 cm¥ten 240 cm? gikiyor.

240m?® 240m?®
200m?3 200m?®
150m* 150m?
100m?® 100m?
50m?* 50m®

Dereceli Silindir Dereceli Silindir
| Il

Dereceli silindir igine atilan katinin yogunlugu kag
glem¥tiir?

A)1,50  B)200 C)2,75  D)3,00

12-

Asagdidaki ifadelerden hangisi yogunluk birimidir?
A) Joule B) g/ecm?

C) kg/m D) kilokalori

13-

Tebesiri
Yumurtayi once kiglk
kirdim ve yagda pargalara ayirdim,
kizarttim. sonra suda

Yukaridaki 6grencilerin ifadelerinden hangisi dog-
rudur?

A) Esra hem fiziksel hem de kimyasal dedisme, Umut
ise yalnizca fiziksel degisme sebep olmustur.

B) Esra, yumurtada sadece kimyasal degisime sebep
olmustur. Umut tebesirde hem fiziksel hem kimyasal
degisime sebep olmustur.

C) Umut tebesirin kimyasal degisimine sebep olmus-
tur.

D) Esra yumurtada sadece fiziksel degisime sebep ol
mustur.

14-

|. Uzim suyundan sirke olusmasi
[I. Mirekkebin suda dagilmasi

[ll. Camin kirllmasi

IV. Tebeserin toz haline gelmesi

Yukaridakilerden kag tanesinde yalnizca fiziksel
degisme olur?
A1

15-

. Bir sivimin buharlasmasi
Il. Elmanin ¢lrimesi
I1l. Parfimin odaya yayilmas

B) 2 C)3

Yukaridaki olaylardan hangilerinde maddenin kim-
ligi degisir?

A) Yalmz |
C) I ve ll

B) Yalniz Il
Dyl lwe lll
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16-

. Dodal gazin yanmasi

Il. Patatesin kizarmasi

IIl. Peynirin kiflenmesi

IV. Sekerin suda ¢ézinmesi

Yukandaki olaylardan hangilerinde kimyasal degis-
me olur?

A) Yalniz | B)Ive IV
C) Il ve Il D)1, Il ve Il
17-

Bir maddenin en dizensiz hali igin hangisi yanhs-
tir?

A) Sikistinlabilir.

B) Tanecikleri yluksek hizlarla serbest hareket eder.
C) Tanecikleri arasinda oldukega bliyik bosluk bulunur.
D) Belirli bir hacme sahiptir.

18-

Selin sekil 1'deki gibi icinde hava bulunan bir siringa-

nin pistonunu asag iterek sekil 2 ‘deki duruma getiri-
yor.

Sekil 1 Sekil 2
Selin yaptig: bu deneyden hangi sonucu gikara-
maz?

A) Havanin belirli bir sekli yoktur.

B) Sekil-2 ‘de hava tanecikleri arasinda daha az bosluk
vardir.

C) Sikisan havanin kitlesi artar.

D) Hava tanecikleri arasinda bilyltk bosluklar vardir.

19-

Sicaklikla
genlesebilir.

Tanecikleri
yalnizca titregim
hareketi yapar.

Dogukan

Yukaridaki 6grencilerden hangilerinin verdigi bilgi
oksijen gazi igin yanhgtir?

A) Yalniz Ayse
C) Murat ve Ayse

B) Yalniz Dogukan
D) Ayse ve Dogukan

20-
Maddelerden hangisinde taneciklerinin oteleme ha-
reketi yapmasi beklenmez?

A) Su B) Oksijen gazi
C) Kolonya D) Kitap
21-

||
Lol

Yukaridaki kaplarda bulunan maddelerin fiziksel
halleri hangisinde dogru verilmistir?

X Y Z
A) Sivi Sivi Gaz
B) Gaz Kati Svi
C) Gaz Sivi Kati
D) Kati Gaz Sivi
22-

Gunluk hayatta kullandigimiz bazi nesneler Uretilirken
gazlarin sikistirilabilmesi 6zelliginden yararlanilir.

Asagidaki nesnelerden hangisinde bu ozellikten
yararlanilmistir?

A) Sisedeki zeytinyag!

B) Madeni para

C) Yangin séndurme tlpt
D) Tren raylari

23-
Semada maddenin halleri verilmistir.

—pKatl

Madde

—»SIvI

—»Gaz

Bu hallerle ilgili olarak verilen hangi 6zellik tiim
haller igin ortaktir?

A) Taneciklerden olusmasi

B) Sikistirilabilir oimasi

C) Oteleme hareketi yapmasi

D) Tanecikler arasinda blylk bosluklar bulunmasi
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24-
I. Kati haldeki tanecikler yalnizca W hareketi yapar.

II. A tanecikleri birbirinin Gzerinden kayarak hareket
eder.

I1l. Maddenin I halinde tanecikler en hareketlidir.

Verilen ifadelerdeki bosluklara yazilan terimler
hangisinde dogru verilmistir?

h & A u
A) Oteleme Gaz Kati
B) Titregim Kati Gaz
C) Oteleme Sivi Sivi
D) Titresim Sivi Gaz

25-

1 ve 2 duz aynalar sekildeki gibi birbirine dik konum-
dadir.

Gelen 1s1n

1 aynasina 35°lik ag1 yapacak sekilde gelen i1sin, 2
aynasiyla kag derecelik agi1 yaparak yansir?

A) 55 B) 45 C)35 D) 15

26-
Isik ve ses igin,

|. Bir engelle karsilasinca yansimaya ugrar.
Il. Dogrusal yolla yayilir.
Ill. Boslukta yayilir.

ifadelerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
C)lvell D)1, 1l ve lll
27-

Sesin meydana gelisi, yayilmasi, duyulmasi ve se-
sin ozellikleriyle ilgilenen bilim dali hangisidir?

A) Hertz
C) Yanki

B) Desibel
D) Akustik

28-

l. Gézlikei
Il. Muzik elestirmeni
lll. Ses sanatgisi

Yukarida verilen meslekleri yapan insanlardan han-
gilerinin meslegi sesle ilgilidir?

A)lvell B) I ve Il
C) Il ve lll D)1, Il ve Il
29-

Okul pencerelerinde ¢ift cam kullanilmasinda han-
gisi amacglanmigtir?

A) Sesin daha iyi bir sekilde iceriye yayimasi
B) Isi ve ses yalitimini saglama

C) Isidin iceriye daha iyi girmesini sadlama
D) Cevre koruma amacli

30-

Sesin havadaki yayilma hizi 340 m/s dir.

Sekildeki konumdan tepeye dogru bagiran
Oduzhan sesinin yankisini 8 saniye sonra duydu-
guna gore K uzakhg: kag m dir?

Tepe

A) 680 B) 720
C) 1020 D) 1360
31-

Ses asagidaki ortamlarin hangisinde digerlerine

gore daha yavas yayilir? :
A) Demir o JFEN
Okulu

C) Hava

B) Zeytinyad!
D) Cam
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32-

2

Sekildeki diizenekte Giiler'in gigedi gorebilmesi
igin 1, 2 ve 3 kigelerine konulacak diiz aynalarin
durumlan hangisindeki gibi olur?

4 2 3

lituitn il

=

/ =\ /

D) f
33-

Bir dizlem aynaya gelen 1sinin yansimasi ve bazi acgi-
lar sekildeki gibidir.

I
I
I
'y

Yy

X

Dz ayna

Sekile gore,

|. Gelme acisi 60 derecedir.
Il. Yansima acisi, X gelme acisina esittir.
Il X=2Y dir

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) I, Il ve Ill

34-

Sekillerde 1 ve 2 ylzeylerine génderilen paralel isinlar
ve bu 1ginlarin yansimalari gbsterilmistir.

Selen 1s1n Yansiyan 1sin Yansiyan I1sin

Buna gore,1 ve 2 ylizeyleriyle ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) 2 ylzeyindeki yansima daginik yansimadir

B) 1. ylizeydeki yansima dizgin yansimadir

C) 1 ylizeyine diiz ayna konmus olabilir.

D) 2. ylizeye dlz folyo parcasi konmus olabilir.

35-
Isik ile madde etkilesmesinde,

I. Maddeden gecebilme
Il. Maddeden yansima
Ill. Madde tarafindan sogurulma

durumlarindan hangileri gergeklesebilir?

A) Yalniz | B) I ve Il
C) Yalniz Il D) I, Il ve Il
36-

@93)
22

Su bilesiginin kati s ve gaz hallerinin tanecik
modeli yukandadir.

Sekilde X, Y ve 7 ile gosterilen yerlere
asadidakilerden hangisi yazilmahdir?

X Y L
A) Buz Su Su buhan
B) Su buhan Buz Su
C) Su Su buhan Buz
D) Su Buz Su buhan
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Yukaridaki degisimlerden kag tanesi fiziksel
degisimdir?

A. 2 tanesi

B. 1 Tanesi

C. Hig biri

D. 3 tanesi

38-

Asagidaki maddelerden hangisinin tanecikleri
arasindaki bosluk en fazladir?

Madeni para

Zeytin yag

uz dagdi

Su buhan

Yukarida suyun hal degistirme semasi verilmistir.
Bu degisimlerle ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A. 2 yoniinde tanecikler birbirlerine yaklasir.

B. 4 yoniinde taneciklerin diizeni azalir.

C. 3 yoniinde taneciklerin hareketliligi azalir.

D. 1 yoniinde tanecikler aras1 mesafe azalir.
40-
4

Buz Su buhan
gas

—— & s a A CHDY
' :_/ '\,./") NY3

50

Suyun hal degisimini gosteren yukaridaki sekle gore
asagida verilenlerden hangisi dogru degildir?

A. su buhar haline geldiginde tanecikleri birbirinden
uzaklasir.

B. tanecikler buz halindeyken aradaki uzaklik daha
azdr.

C. su buz haline gegmek igin 1s1 almasi1 gerekir.

D. suyun bu sekilde degisimi hal degisimi olarak
adlandirilir

www.fenokulu.net



< | < |00

I~ 00 o O
N MO oM <
£
FsomnmC<ooon <o Oon<ooAO0on0oo <o Conomnoonmaonn”n
s
O =
A Ol N M T IO O© M~ 000 O d N M T |10 © -0 0 O d NN M S (1| O
AN M| IO O~ 0 v |vd|ed|ed|[vd|ed|jed A/ vdjed | N AN NN AN AN NN AN AN OO MO MmO MM m

www.fenokulu.net



